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desetinách navštívených hodin, zpětnou vazbu od vyučujícího obdrželi žáci v 85,7 % hodin. 
Účast žáků v hodinách tělesné výchovy byla 74,7 %. 

Zdravotní tělesnou výchovu vyučovalo 28 dotázaných škol (13,1 %), z toho se ve dvou 
třetinách případů jednalo o běžné střední školy. Ve školách, které zdravotní tělesnou výchovu 
realizují, se jí účastnilo v průměru 15 žáků. 

4.2.2 Prevence rizikového chování 

Mladí lidé ve věku od 15 do 19 let často procházejí obdobím různých experimentů a hledání 
sebe sama, místo rodiny pro ně mají větší význam vrstevnické skupiny, a proto je důležité 
věnovat v tomto období zvýšenou pozornost prevenci rizikových jevů, jejíž základy byly 
vytvořeny v základním vzdělávání. Ve středním vzdělávání je vyšší důraz kladen zejména na 
protidrogovou prevenci. 

Školy realizují primární prevenci rizikových jevů nejrůznějšími způsoby. Dle odpovědí 
ředitelů v inspekčním elektronickém zjišťování nabývá specifická prevence nejčastěji podoby 
přednášek, programů či besed (čtyři pětiny škol), případně je problematika prevence zahrnuta 
do běžné výuky (dvě třetiny škol). Ve formě školních nebo třídních projektů ji realizuje více 
než třetina středních škol. Nezanedbatelný je také podíl škol, které v rámci preventivních 
aktivit využívají exkurze, praktický nácvik a dramatizaci nebo pořádají dny zdraví. 

Podporu zdravého způsobu života a výchovu k odpovědnosti za své zdraví a k pravidelnému 
provádění pohybových aktivit uskutečňují školy také v rámci nabízených volnočasových 
aktivit, které jsou součástí školních preventivních programů rizikového chování žáků a tvoří 
tzv. nespecifickou prevenci. Kroužky mohou žáci využít ve čtyřech pětinách škol, v průměru 
se jedná o čtyři zájmové útvary na školu, přičemž gymnázia nabízejí v průměru větší 
množství aktivit (6,4) než střední odborné školy (3,3). 

Graf  7 Pobytové akce (v %) 

 

V rámci nespecifické prevence hrají významnou roli také pobytové akce, které školy 
pravidelně pořádají. Seznamovací či adaptační pobyt pro nové žáky organizuje poměrně velký 
podíl středních škol (64,8 %). Tzv. harmonizační pobyt, který je určen širší skupině žáků, 
nejen novým, realizuje již výrazně méně škol (11,3 %). Mezi nespecifické preventivní aktivity 
se řadí také zimní sportovní kurzy (zejména lyžařské) a letní sportovní kurzy (např. turistické, 
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